



## ДЕМИН

Иван Васильевич

Участник Великой Отечественной войны. Родился в 1924 г. в многодетной семье в Арзамасском районе Горьковской области. После окончания семилетки работал в колхозе, окончил курсы шоферов. В мае 1941 года был призван в ряды Красной Армии. Служил шофером в Ленинградском округе. Там же его застала война. Бои за Ленинград были ожесточенные, было много убитых и раненых. В армии была нехватка всего: людей, оружия, продовольствия. Иван Васильевич на своей полуторке под огнем врага возил на передовую бойцов, снаряды, продовольствие, а оттуда раненых бойцов.

Осенью 1941 г. Ленинград оказался в огненном кольце и связь Большой земли с Ленинградом прервалась. С середины сентября продовольствие в городе почти кончилось. Хлеб пекли с примесями отрубей, древесной коры, пищевой целлюлозы. Голодали ленинградцы, голодали и воины Ленинградского фронта, смерть шла по городу.

Но зимой по льду Ладожского озера была проложенная дорога, которую назвали Дорогой жизни. Именно эта дорога стала для Ленинградцев спасением.

23 ноября по льду Ладожского озера прошла первая колон-



на грузовиков с тоннами продовольствия. В этой колонне шла и полуторка Демина Ивана Васильевича. Непрерывным потоком пошли колонны машин по Дороге жизни. Гитлеровцы узнали о дороге. На колонны посыпались бомбы и снаряды. Под воду уходили машины с грузами, люди. Но несмотря на это, несмотря на сильные морозы, шоферы мужественно вели машины в осажденный город, доставляли продукты, вывозили людей под непрерывным огнем с воздуха. В феврале Иван Васильевич был ранен, лечился в госпитале и снова встал в строй, снова на Ленинградский фронт.

В январе 1944 года шли ожесточенные бои за освобождение Ленинграда. Фашисты пытались стереть Ленинград с лица земли, а он продолжал жить и бороться. Вражеский снаряд попал в машину Демина Ивана Васильевича, тяжело раненого и контуженного его подобрали.

6 месяцев врачи боролись за его жизнь. Ему ампутировали правую руку, но жизнь спасли. Инвалидом I группы вернулся рядовой солдат домой. За мужество и героизм, проявленные в годы войны, он был награжден орденом Отечественной Войны II степени, медалью «За освобождение Ленинграда», юбилейными медалями.